
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 

สมัยสามัญ สมัย๑/๒๕๕๙  ครั้งท่ี  ๑ 
เมื่อวันที่  ๑๕  เดือน   กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๕๙ 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
……………………………….. 

 
ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร ประธานสภาฯ บุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร 
๒ นายพิทักษ์    ปิ่นวิเศษ รองประธานสภาฯ พิทักษ์    ปิ่นวิเศษ 
๓ นายวิโรจน์   ที่หนองสังข์ ส.อบต.ม.๑ วิโรจน์   ที่หนองสังข์ 
๔ นายอภัย   วนาใส ส.อบต.ม.๒ อภัย   วนาใส 
๕ นายค าฝอย   ศรีพรหม ส.อบต.ม.๒ ค าฝอย   ศรีพรหม 
๖ นายสมปอง   กงพาน ส.อบต.ม.๓ สมปอง   กงพาน 
๗ นายประสาท   ช านาญ ส.อบต.ม.๓ ประสาท   ช านาญ 
๘ นางสาวเกสร   แสงงามซึ้ง ส.อบต.ม.๔ เกสร   แสงงามซึ้ง 
๙ นายดวง   หมั่นจิตร ส.อบต.ม.๔ ดวง   หมั่นจิตร 

๑๐ นายสนั่น   ช านาญ ส.อบต.ม.๕ สนั่น   ช านาญ 
๑๑ นายมนต์ชัย   ช านาญ ส.อบต.ม.๕ มนต์ชัย   ช านาญ 
๑๒ นายระเบียบ   หมั่นจ ารูญ ส.อบต.ม.๖ ระเบียบ   หมั่นจ ารูญ 
๑๓ นายอนุวัฒน์   คุ้มห้างสูง ส.อบต.ม.๖ อนุวัฒน์   คุ้มห้างสูง 
๑๔ นายเกรียงไกร   ธงภูเขียว ส.อบต.ม.๗ เกรียงไกร   ธงภูเขียว 
๑๕ นายพิชิตชัย  เชิดภูเขียว ส.อบต.ม.๗ พิชิตชัย  เชิดภูเขียว 
๑๖ นายประชาติ  ค าปูอง ส.อบต.ม.๘ ประชาติ  ค าปูอง 
๑๗ นายเกียรติภูมิ    ช านาญ ส.อบต.ม.๙ เกรียติภูมิ  ช านาญ 
๑๘ นางประนอม   โชคบัณฑิต ส.อบต.ม.๙ ประนอม   โชคบัณฑิต 
๑๙ นายณรงค์  ฟื้นดอนเค็ง ส.อบต.ม.๑๐ ณรงค์  ฟ้ืนดอนเค็ง 
๒๐ นายเฉลย   ช านาญ ส.อบต.ม.๑๐ เฉลย   ช านาญ 
๒๑ นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง เลขานุการสภา อบต. ริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง 

 
ผู้ไม่มาร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

    
    
    
    
 
 
 



-   ๒      - 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง นายกองค์การบริหารส่วนต าบล ชัยณรงค์  วัฒนก้านตง 
๒ นายสมัย   พาจันทร์ รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล สมัย   พาจันทร์ 
๓ นายประเสริฐ  เจริญธรรม รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ประเสริฐ  เจริญธรรม 
๔ นายเลิศชัย  วงษ์จิตตะ ครู คศ ๓ โรงเรียนบ้านโนนสะอาด เลิศชัย  วงษ์จิตตะ 
๕ นายอลงกรณ์ ฟองฟูุง ครู คศ ๓ โรงเรียนบ้านหนองดินด า อลงกรณ์  ฟองฟูุง 
๖ นางนภาพร  ไกยสวน เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน นภาพร  ไกยสวน 

 
เมื่อครบองค์ประชุม เริ่มประชุม เวลา  ๐๙.๐๙  น. 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  ท าหน้าที่ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เริ่มประชุมตามระเบียบวาระ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑     - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ประธานสภา อบต.หนองคู                                  สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑ วันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ 
       จากการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ อ าเภอบ้านแท่น ประจ าปี  

๒๕๕๙ ระหว่างวันที่ ๑๐-๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ นั้น องค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองคู ได้ส่งนักกีฬาแข่งขันทุกประเภท ทั้ง
เยาวชนประชาชนทั่วไป และบุคลากร ผลการแข่งขัน  ดังนี้ 
ประเภทเยาวชน ประชาชนทั่วไป 
๑. ฟุตบอลชาย  ได้อันดับ ๒ 
๒. วอลเลย์บอลหญิง ได้อันดับ ๒ 
ประเภทบุคลากร 
๑. ฟุตบอลชาย  ได้อันดับ ๒ 
๒. วอลเลย์บอลหญิง ได้อันดับ ๑ 
๓. วอลเลย์บอลชาย ได้อันดับ ๑ 
๔. เปตองชาย อันดับ ๓ ร่วม 
๕. เปตองหญิง อันดับ ๓ ร่วม 
ขอขอบคุณท่านสมาชิก อบต.หนองคู ทุกท่านที่ได้ไปให้ก าลังใจ 
นักกีฬาทุกประเภท ครับ 
 
 
 
 
 
 



- ๓    - 
 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒     - เรื่องรับรองรายงานการะประชุมครั้งที่แล้ว  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ประธานสภา อบต.หนองคู ถามท่ีประชุมสภาองค์การ  
 ประธานสภา อบต.       บริหารส่วนต าบลหนองคู ตามส าเนารายงานการประชุม  

สมัยสามัญ สมัย สามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๑  เมื่อวันที่ ๑๔  
ธันวาคม  ๒๕๕๘  ที่ได้ส่งให้สมาชิกทุกท่าน ขอให้ตรวจสอบ
ข้อความในรายงานการประชุมว่าถูกต้องหรือไม่เพ่ือจะได้แก้ไข
รายงานการประชุมให้ถูกต้องต่อไป 

 
นางสาวเกสร  แสงงามซึ้ง     เรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต  
ส.อบต.หมู่ที่ ๔      ทุกท่าน  หัวหน้าส่วนราชการในเขตต าบลหนองคูทุกท่าน  

ดิฉันนางสาวเกสร แสงงามซึ้ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลหนองคู หมู่ที่ ๔ ขอสอบถามว่า จากการประชุมครั้งที่
แล้วขอให้ทางเลขาสภา อบต.ด าเนินการจัดส่งเอกสารแบบ
เสนอกระทู้ต่อประธานสภา อบต. ด้วยค่ะ 

 
นางสาวริญญารัตน์ ศรีรุ่งเรือง    เรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต 
เลขานุการสภา อบต.     ทุกท่าน แบบเสนอกระทู้ต่อประธานสภา อบต. นั้นจะถ่าย  

เอกสารให้ค่ะ ตามระเบียบจะส่งกระทู้ให้ประธานสภาฯ ก่อน
หนังสือเชิญประชุม ก่อนระเบียบวาระการประชุมจะแจ้งเชิญ
ประชุมค่ะ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอขอแก้ไขรายงานการประชุม
ประธานสภา อบต.     อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอผ่านนะครับ  
         
ที่ประชุม                   -  ผ่าน    - 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓      เป็นญัตติ เรื่อง เพ่ือการพิจารณาดังนี้  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ๓.๑. การพิจารณาขออนุญาตใช้ท่ีสาธารณะ จ านวน ๒ แห่ง
ประธานสภา อบต.                  ๓.๑.๑ สถานที่ก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองเรือ  

หมู่ที่ ๒ ขออนุญาตใช้ที่สาธารณะและขอถอน     
สภาพ 

      ๓.๑.๒ สถานที่ก่อสร้างประปาขนาดใหญ่ แบบผิวดิน หมู่ 
    ที่ ๓ บ้านดอนมะเกลือ ขออนุญาตใช้ที่สาธารณะ      
    และขอออก นสล. 



- ๔    - 
 

๓.๒. การพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย         
       ประจ าปี ๒๕๕๙ หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
และให้ ทางเลขานุการสภาด าเนินการชี้แจงรายละเอียดต่างๆ 
ในการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ ทั้ง ๒ แห่ง ต่อไป 

 
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ปลัด อบต.หนองคู    คณะผู้บริหาร สมาชิก  และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านค่ะ   

ตามท่ี องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู ได้รับจัดสรร
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙  
๑. เงินอุดหนุนเฉพาะกิจส าหรับสนับสนุนการแก้ไขปัญหาการ

ขาดแคลนน้ าอุปโภค บริโภคแก่ประชาชน (โครงการ
ก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน แบผิวดินขนาดใหญ่ บ้าน
ดอนมะเกลือ หมูที่ ๓ ต าบลหนองคู ตามแบบมาตรฐาน
กรมทรัพยากรน้ า อบต.หนองคู อ าเภอบ้านแท่น จังหวัด
ชัยภูมิ งบประมาณท่ีได้รับจัดสรร จ านวนเงิน 
๓,๕๘๕,๐๐๐ บาท อบต.หนองคูได้ด าเนินการจัดซื้อจัด
จ้างตามระเบียบพัสดุ โดยวิธีการจัดซื้อจัดจ้างด้วยวิธีการ
ทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Auction) ได้ผู้รับจ้างเรียบร้อยใน
วงเงิน ๒,๙๕๐,๕๕๕ บาท 

๒. เงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนค่าก่อสร้างอาคารศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก (สถ.ศพด.๒) องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
อ าเภอบ้านแทน จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณท่ีได้รับจัดสรร 
จ านวนเงิน ๒,๔๑๐,๐๐๐ บาท อบต.หนองคู ไดด้ าเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบพัสดุ โดยวิธีการจัดซื้อจัดจ้างด้วย
วิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Auction) ได้ผู้รับจ้าง
เรียบร้อยในวงเงิน ๑,๙๒๔,๐๐๐ บาท 

     องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู ได้ด าเนินการ ท าเรื่องขอ
อนุญาตใช้ที่สาธารณประโยชน์ กรณีท่ีดินสาธารณประโยชน์มี 
นสล. เพ่ือประโยชน์ในราชการเท่านั้น ในการด าเนินการขอ
อนุญาตใช้ที่สาธารณประโยชน์ จ านวน ๒ แห่ง คือ 

๑. โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองเรือ  
หมู่ที่ ๒ บ้านหนองเรือ ที่สาธารณประโยชน์สาทอน ด าเนินการ
ขอใช้ที่สาธารณะและขอถอนสภาพที่สาธารณประโยชน์เพื่อท า
การก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองเรือ รายละเอียดตาม
เอกสารที่แจกให้ท่านสมาชิกทราบแล้ว ที่สาธารณสาทอน หมู่ที่ 
๒ ต าบลหนองคู ตามเอกสาร หนังสือส าคัญทับที่หลวง เลขท่ี 
๑๙๔๗๘ ประเภท พลเมืองใช้ร่วมกัน ที่ดินแปลงนี้มีเนื้อท่ี
ประมาณ ๒ ไร่ ๒ งาน ๑๙  ๘/๑๐ ตารางวา  

https://www.google.co.th/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=8&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwimobOXsPnKAhXGGY4KHemyCIUQFghDMAc&url=http%3A%2F%2Flogisticscorner.com%2Findex.php%3Foption%3Dcom_content%26view%3Darticle%26id%3D214%3A-e-auction%26catid%3D37%3Aprocurement%26Itemid%3D88&usg=AFQjCNFHP4EInEVauAUkNJSJDuH2dcgETA&sig2=nYVrbYpgSX-zRTp1FFq5VQ&bvm=bv.114195076,d.c2E
https://www.google.co.th/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=8&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwimobOXsPnKAhXGGY4KHemyCIUQFghDMAc&url=http%3A%2F%2Flogisticscorner.com%2Findex.php%3Foption%3Dcom_content%26view%3Darticle%26id%3D214%3A-e-auction%26catid%3D37%3Aprocurement%26Itemid%3D88&usg=AFQjCNFHP4EInEVauAUkNJSJDuH2dcgETA&sig2=nYVrbYpgSX-zRTp1FFq5VQ&bvm=bv.114195076,d.c2E
https://www.google.co.th/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=8&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwimobOXsPnKAhXGGY4KHemyCIUQFghDMAc&url=http%3A%2F%2Flogisticscorner.com%2Findex.php%3Foption%3Dcom_content%26view%3Darticle%26id%3D214%3A-e-auction%26catid%3D37%3Aprocurement%26Itemid%3D88&usg=AFQjCNFHP4EInEVauAUkNJSJDuH2dcgETA&sig2=nYVrbYpgSX-zRTp1FFq5VQ&bvm=bv.114195076,d.c2E
https://www.google.co.th/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=8&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwimobOXsPnKAhXGGY4KHemyCIUQFghDMAc&url=http%3A%2F%2Flogisticscorner.com%2Findex.php%3Foption%3Dcom_content%26view%3Darticle%26id%3D214%3A-e-auction%26catid%3D37%3Aprocurement%26Itemid%3D88&usg=AFQjCNFHP4EInEVauAUkNJSJDuH2dcgETA&sig2=nYVrbYpgSX-zRTp1FFq5VQ&bvm=bv.114195076,d.c2E
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- ๕    - 
 
อยู่ในความดูแลรักษาของกระทรวงมหาดไทย การขอ
ด าเนินการขอถอนสภาพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยวิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการถอนสภาพการจัดขึ้นทะเบียนและ
การจัดหาผลประโยชน์ในที่ดินของรัฐ ตามประมวลกฎหมาย
ที่ดิน พ.ศ.๒๕๕๐ ข้อ ๕ การขอด าเนินการถอนสภาพ การจัด
ขึ้นทะเบียน และการจัดหาผลประโยชน์ ตามระเบียบนี้ ผู้ขอ
ต้องเป็นทบวงการเมือง และที่ดินที่ขอต้องเป็นที่ดินของรัฐที่อยู่
ในพ้ืนที่ตามกฎหมายว่าด้วย การผังเมือง และอยู่ในโซนหรือ
แผนการใช้ที่ดิน (Zoning) ตามท่ีจังหวัดก าหนดไว้เท่านั้น  
ข้อ ๑๒ (๓) ให้ผู้ขอประสานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือขอ
ความเห็นจากท่ีประชุมสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและจัด
ให้ราษฎรผู้เคยใช้ประโยชน์ ร่วมแสดงความคิดเห็น และ ข้อ 
๑๖ การขอความเห็นจากท่ีประชุมสภาองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น และจัดให้ราษฎรผู้เคยใช้ประโยชน์ ร่วมแสดง
ความเห็นว่าสมควรให้มีการถอนสภาพหรือไม่ ประกอบกับ
หนังสือ ที่ มท ๐๗๒๓/ว ๓๔๔๓ ลงวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน 
๒๕๔๔ เรื่อง มาตรการเกี่ยวกับการอนุมัติให้ส่วนราชการใช้
ที่ดินสาธารณประโยชน์  และ หนังสือ กรมที่ดิน ที่ มท 
๐๗๑๘.๒/ว ๒๒๕๗ ลงวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๔๓ เรื่อง การ
ส ารวจที่สาธารณประโยชน์เพื่อจัดท าทะเบียนที่ดินสา 
ธารณะประโยชน์ มาก าหนดความเหมาะสมของการใช้
ประโยชน์ว่า  
๑. ว่าที่ดินสาธารณประโยชน์แปลงใดเหมาะสมที่ควรจะสงวน

ไว้ให้ประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกัน 
๒. แปลงใดเหมาะสมที่ให้ประโยชน์ในราชการได้ 
๓. แปลงใดเหมาะสมที่จะใช้ประโยชน์อย่างอ่ืน 
อบต.หนองคู ขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ ถ้าท่ีสาธารณประโยชน์
อยู่ในโซนประเภท ๑ หรือ ๓  เมื่อ อบต.ได้รับการอนุญาตใช้ที่
สาธารณประโยชน์ ๒  คือใช้ประโยชน์ในราชการ  ค่ะ 
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นายบุญเพ็ง  บวงษ์วิจิตร     ครับจากท่ีทางเลขานุการสภา อบต.ได้ชี้แจงรายละเอียด  
ประธานสภา อบต.หนองคู    ระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวข้องในการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์  

และวิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการขอถอนสภาพ ท่านสมาชิกท่านใดมี
ข้อซักถามหรือสงสัยรายละเอียดบ้างครับ 

 
นายพิทักษ์  ปิ่นวิเศษ     เรียนประธานสภา อบต คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต.  
รองประธานสภา อบต.     ทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการในพ้ืนที่ต าบลหนองคู ผม  

นายพิทักษ์ ปิ่นวิเศษ รองประธารสภา อบต. ขอสอบถามว่า 
การก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองเรือ หมู่ที่ ๒ มีการ
ก่อสร้างศูนย์ฯ ที่เดิม โดยมีการรื้อถอน หรืออย่างไร  

 
นายบุญเพ็ง  บวงษ์วิจิตร     ครับจะให้ เลขานุการสภา อบต. ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ท่าน  
ประธานสภา อบต.หนองคู    รองประธานสภาฯ ทราบด้วย  

 
 
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ปลัด อบต.หนองคู    คณะผู้บริหาร สมาชิก  และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านค่ะ   

โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองเรือ หมู่ที่ ๒ 
ต าบลหนองคู นั้น ไม่ได้ก่อสร้างที่เดิม เพราะจ านวนเนื้อที่เดิม 
นั้นมีพื้นท่ีไม่เพียงพอต่อการก่อสร้างค่ะ จึงจะใช้ที่
สาธารณประโยชน์สาทอน หมู่ที่ ๒ ต าบลหนองคู ซึ่งอยู่ห่าง
จากที่เดิมประมาณ ๕๐ เมตร ไม่กระทบกระเทือนต่อการ
เดินทางของเด็กศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและมีบริเวณกว้างขว้าง
กว่าเดิมและทาง อบต.หนองคู ได้รายงานขอใช้เงินเหลือจ่าย
จากงบประมาณ ในการก่อสร้างรั้วและพ้ืนบริเวณศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กค่ะ 
 

นายบุญเพ็ง  บวงษ์วิจิตร     มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผม ขอมติที่
ประธานสภา อบต.หนองคู    ประชุมเห็นชอบ ในการถอนสภาพที่ดินสาธารณประโยชน์ 

สาทอน หมู่ที่ ๒ ต าบลหนองคู  ได้โปรดยกมือ ครับ 
 
 
 
 
 



- ๗    - 
 
ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ และขอถอน

สภาพที่ดินสาธารณประโยชน์สาทอน หมู่ที่ ๒ ต าบลหนองคู ใน
การก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองเรือ 

       เห็นชอบ   จ านวน    ๑๘  เสียง  
ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -   เสียง  
งดออกเสียง  จ านวน      ๑   เสียง  

  
นายบุญเพ็ง  บวงษ์วิจิตร     ครับ ส าหรับการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ ของโครงการ  
ประธานสภาอ อบต.หนองคู     ก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน แบบผิวดินขนาดใหญ่  

บ้านดอนมะเกลือ หมูที่ ๓ ขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ กรณีท่ีดิน
ว่างเปล่า (ไม่มี นสล.)และขอออก นสล. ขอให้ เลขานุการสภา 
เป็นผู้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

 
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
เลขานุการสภา อบต.     คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต.ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการทุกท่านค่ะ  ส าหรับโครงการ ก่อสร้างระบบประปา
หมู่บ้าน แบบผิวดินขนาดใหญ่ บ้านดอนมะเกลือ หมูที่ ๓ ขอใช้
ที่สาธารณประโยชน์ กรณีท่ีดินว่างเปล่า (ไม่มี นสล.)และขอ
ออก นสล. และขอถอนสภาพไปในคราวเดียวกัน  ทาง อบต.
หนองคู ได้ด าเนินการส่งเรื่องขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ ให้แก่
ทางส านักงานที่ดิน ซึ่งอยู่ระหว่างการพิจารณาของทางที่ดิน 
แต่ทางส านักงานที่ดินจังหวัด แจ้งมาเพ่ิมเติม ขอให้ทางสภาฯ 
อบต. ประชุมพิจารณามีมติเห็นชอบให้ท าการถอนสภาพที่
สาธารณประโยชน์  ที่ว่างเปล่าโรงสีชุมชน หมู่ที่ ๓ บ้านดอน
มะเกลือ จะส่งไปประกอบเรื่องการขอถอนสภาพให้กับ
ส านักงานที่ดินจังหวัดเพ่ือด าเนินการต่อไป  ตามเอกสารแบบ
รูปแผนที่บริเวณก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน ที่อยู่ในมือท่าน
สมาชิกค่ะ จึงต้องขอความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองคู เพื่อส่งให้ส านักงานท่ีดินประกอบการ
พิจารณาต่อไปค่ะ และที่สาธารณประโยชน์แห่งนี้ อยู่ในโซน ที่ 
๑ หรือ โซนที่ ๓ เมื่อได้รับการพิจารณาอนุมัติแล้วจะอยู่ในโซน
ที่สองคือ ที่ส่วนราชการใช้ประโยชน์ ค่ะ 
 
 

 



- ๘   - 
 

นายบุญเพ็ง  บวงษ์วิจิตร     มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผม ขอมติที่
ประธานสภา อบต.หนองคู    ประชุมเห็นชอบ ในการขอใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์ 

ที่ว่างเปล่าโรงสีชุมชน หมู่ที่ ๓ บ้านดอนมะเกลือ ต าบลหนองคู  
ได้โปรดยกมือ ครับ 

 
 

ที่ประชุม      มีมติเห็นชอบในการขอออก นสล. ขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ 
และขอถอนสภาพที่ดินสาธารณประโยชน์โรงสีชุมชน หมู่ที่ ๓ 
ในการก่อสร้างระบบประปาหมู่บ้าน แบบผิวดินขนาดใหญ่ บ้าน
ดอนมะเกลือ หมูที่ ๓ ต าบลหนองคู 

       เห็นชอบ   จ านวน    ๑๘  เสียง  
ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -   เสียง  
งดออกเสียง  จ านวน      ๑   เสียง  

 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ เรื่อง ต่อไปเป็น เรื่องท่ีพิจารณา ๓.๒ การพิจารณาขอ  
ประธานสภา อบต.หนองคู    อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๙  หมวด ค่า  

ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ขอให้ผู้บริหารได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
นายชัยณรงค์   วัฒนก้านตง    ส าหรับเรื่องการขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๙   
นายก อบต.หนองคู     หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง นั้น ขอให้ท่านปลัด อบต.  

เป็นผู้ชี้แจง ระเบียบ กฎหมายและรายละเอียดของการขอโอน
งบประมาณในครั้งนี้ ครับ 

     
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ปลัด อบต.      คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 
       ราชการในพ้ืนที่ต าบลหนองคูทุกท่าน 

   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒ และ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 
หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ ๒๙ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายใน
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 
 
 



- ๙   - 
 
    ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู ได้อนุมัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๙ ไปแล้วนั้น มีความ
จ าเป็นต้องขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ 
จ านวน ๑ รายการ คือ 
โอนลด 

       แผนงานเคหะและชุมชน งาน ไฟฟูาถนน งบ ลงทุน หมวด  
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อจ่ายเป็นค่าบ ารุงรักษาหรือซ่อมแซม
ถนนทุกประเภท ซ่อมแซมท่อระบายน้ าเป็นต้น งบประมาณ
อนุมัติ ๑,๑๔๐,๘๒๘ บาท งบประมาณก่อนโอน ๑,๑๔๐,๘๒๘ 
บาท จ านวนเงินที่ขอโอนลด ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
โอนเพิ่ม 

       แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบ ด าเนินการ  
ประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ เป็น ค่าใช้จ่ายโครงการฝึกอบรม
และศึกษาดูงานของบุคลากร อบต./ผู้น าชุมชน เพื่อเพ่ิม 
ประสิทธิภาพในการพัฒนา  งบประมาณท่ีตั้งไว้ ๑๐๐,๐๐๐ 
บาท งบประมาณก่อนโอน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ขอโอนเพิ่ม 
๑๐๐,๐๐๐ บาท เป็นงบประมาณหลังโอน จ านวน ๒๐๐,๐๐๐ 
บาท  คาดว่างบประมาณที่ตั้งไว้นั้นไม่เพียงพอ ส าหรับเป็น
ค่าใช้จ่ายโครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานของบุคลากร 
อบต./ผู้น าชุมชนเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการพัฒนา จึงมีความ
จ าเป็นต้องขออนุมัติสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู
พิจารณาให้โอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าวข้างต้นค่ะ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ตามที่ท่านปลัด อบต. ได้ชี้แจงข้อมูลรายละเอียดของการ  
ประธานสภา อบต.     ขออนุมัติสภาพิจารณาการโอนงบประมาณในครั้งนี้ มีสมาชิก  

ท่านใดมีข้อซักถามหรือเสนอแนะหรือไม่ครับ 
 
นายวิโรจน์ ที่หนองสังข์     เรียนประธานสภา อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิก สภา อบต  
ส.อบต.หมู่ที่ ๑      ทุกท่าน  หัวหน้าส่วนราชการในเขตต าบลหนองคูทุกท่าน  
       ผม นายวิโรจน ์ ทีห่นองสงัข์ ส.อบต.หมู่ที่ ๑ ขอเรียนถามว่า  

การโอนงบประมาณ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง โอนมาเพ่ิมใน 
ค่าใช้จ่ายโครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงานของบุคลากร 
อบต./ผู้น าชุมชนเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการพัฒนา นั้น มี
ความจ าเป็นหรือไม่ สามารถโอนงบประมาณจากหมวดอื่น  



- ๑๐  - 
 
ประเภทอ่ืนได้หรือไม่ เนื่องจากงบประมาณ ค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง มีความส าคัญและจ าเป็นที่จะใช้เพื่อซ่อมแซมถนน
หนทาง ทางระบายน้ าต่างๆ เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือนร้อน
ของประชาชนมากกว่า  ผมก็ไม่อยากให้โอนงบประมาณจากงบ
นี้ครับ  
 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ตามที่ท่านวิโรจน์  ที่หนองสังข์ ส.อบต.หมู่ที่ ๑ ต าบลหนองคู  
ประธานสภา อบต.     ได้เสนอความคิดเห็นด้วยครับ ถ้าประชาชนได้รับความ  
       เดือดรอ้น ก็จะมีงบประมาณเพียงพอ ทันเหตุการณ์ในการ  

แก้ไขปัญหา ครับ  
 
นายชัยณรงค์   วัฒนก้านตง    ส าหรับเรื่องการขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๙   
นายก อบต.หนองคู     หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง นั้น ขอเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  

ว่า งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ นั้น 
ได้ตั้งงบประมาณไว้ จ านวนเงิน ๔๐๐,๐๐๐ บาท แต่ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ได้ตั้งเพ่ิมเป็น ๑,๑๔๐,๘๒๘ บาท 
ซึ่งมากกว่างบประมาณท่ีแล้ว มากครับ คาดว่างบประมาณ
น่าจะเพียงพอในการซ่อมแซมถนนหนทางต่างๆ ครับ 

 
นายพิทักษ์   ปิ่นวิเศษ     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
รองประธานสภา อบต.     คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในพ้ืนที่ต าบลหนองคูทุกท่าน ผมนขอเสนอความ
คิดเห็นเรื่องการพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๙ หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อจ่ายเป็นค่า
บ ารุงรักษาหรือซ่อมแซมถนนทุกประเภท ซ่อมแซมท่อระบาย
น้ า นั้น ถ้างบประมาณที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอ ก็ไม่ต้องอบรมและ
ศึกษาดูงานก็ได้  แต่การศึกษาดูงานก็มีประโยชน์กับ บุคลากร 
ผู้น าชุมชน เพราะถ้าเราไปศึกษาดูงานในส่วนที่มีประโยชน์กับ
ท้องถิ่นเรา น าความรู้ใหม่มาประยุกต์ ใช้กับพ้ืนที่ของเราได้ ก็
สนับสนุนการไปศึกษาดูงานต่อครับ 

 
 
 
 



 
-   ๑๑    - 

 
นายประสาท  ช านาญ     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ส. อบต.หมู่ที่ ๓      คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในพ้ืนที่ต าบลหนองคูทุกท่าน ผมขอแสดงความคิดเห็น 
เรื่องการพิจารณาโอนงบประมาณในครั้งนี้ตามที่ท่านวิโรจน์  ที่
หนองสังข์ เป็นห่วงประชาชนในเรื่องของการซ่อมแซมถนน
หนทางต่างๆ  ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ได้ตั้งงบประมาณ
มากกว่าปีที่แล้ว คงจะไม่กระทบครับ ในความคิดของผม เห็น
ว่ามีความจ าเป็นต้องศึกษาดูงาน ไม่ว่าจะเป็น ฝุายสภา ฝุาย
บริหาร บุคลากร และผู้น าชุมชน ขององค์การบริหารส่วนต าบล
หนองคู จะมองอยู่ในพื้นท่ีอย่างเดียวจ าเป็นต้องไปศึกษาดูงาน
ที่อ่ืนว่าเขามีการพัฒนาท้องถิ่นไปมากน้อยแค่ไหนแล้วครับ 

 
นางสาวเกษร  แสงงามซึ้ง     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ส อบต.หมู่ที่ ๔      คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในพ้ืนที่ต าบลหนองคูทุกท่าน ดิฉันมีความคิดเห็นไป
ในทางเดียวกับท่าน วิโรจน์ ที่หนองสังข์  จากงบประมาณที่ตั้ง
ไว้ ในเรื่องไฟฟูาสาธารณะยังซ่อมแซมไม่ครบ ประชาชนยัง
ได้รับความเดือดร้อนอยู่ค่ะ 

 
นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง    ค่ะ ตามที่ ท่านวิโรจน์ ที่หนองสังข์ ส.อบต.หมู่ที่ ๑ ได้แสดง  
ปลัด อบต.หนองคู     ความคิดเห็นในเรื่องของการพิจาณาโอนงบประมาณรายจ่าย  

ประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๙ หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท  
ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อจ่ายเป็นค่า
บ ารุงรักษาหรือซ่อมแซมถนนทุกประเภท ซ่อมแซมท่อระบาย
น้ า ต่างๆ นั้น ท่านมีความเป็นห่วงว่างบประมาณจะไม่เพียงต่อ
การซ่อมแซมถนนหนทางต่างๆ เพราะประชาชนยังมีความ
เดือดร้อนอยู่ แต่ก็มีท่านสมาชิกท่านอ่ืนแสดงความคิดเห็นทั้ง
เห็นด้วยและไม่เห็นด้วย ดิฉันในฐานะปลัดองค์การบริหารส่วน
ต าบล เจ้าหน้าที่งบประมาณ ขอเสนอแนวทางการพิจารณา 
คือ 
 
 
 
 



 
- ๑๒   - 

 
๑. สภา อบต.หนอง พิจารณาไม่อนุมัติการโอนงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อ
จ่ายเป็นค่าบ ารุงรักษาหรือซ่อมแซมถนนทุกประเภท ซ่อมแซม
ท่อระบายน้ า  แต่ประมาณไตรมาสที่สาม ประมาณเดือน 
มิถุนายน ๒๕๕๙ อาจตรวจสอบงบประมาณในหมวดอ่ืน หรือ
หมวดเดิม ว่ามีเงินงบประมาณเพียงพอหรือไม่ ถ้ามี อาจโอน
งบประมาณในคราวต่อไปค่ะ 

 
นายประชาติ  ค าปูอง     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ส อบต.หมู่ที่ ๘      คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในเขตพ้ืนที่ต าบลหนองคู ทุกท่าน ผม นายประชาติ 
ค าปูอง ส.อบต.หมู่ที่ ๘ ขอแสดงความคิดเห็นว่า ตามที่ท่าน
ปลัด อบต.หนองคู ได้เสนอแนวทางการพิจารณา เห็นด้วยครับ
ควรรอไปก่อน และอาจตรวจสอบเงินงบประมาณในการโอนใน
คราวต่อไป ถ้ามีเงินงบประมาณเหลือจ่ายจากหมวดอื่น ครับ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ตามที่ท่านสมาชิก หลายๆท่าน ได้แสดงความคิดเห็นและท่าน  
ประธานสภา อบต. ผู้บริหาร และปลัด อบต. ได้ชี้แจง ข้อมูลรายละเอียดของการ 

ขออนุมัติสภาพิจารณาการโอนงบประมาณในครั้งนี้ มีสมาชิก
ท่านใดมีข้อซักถามหรือเสนอแนะอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีจะขอ
มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคูได้พิจารณา
การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙  หมวดค่าท่ี
ดินและสิ่งก่อสร้าง ดังกล่าวครับ  

 
มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ พิจารณา ไม่อนุมัติโอนงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๙ หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
เห็นชอบ   จ านวน     ๒  เสียง  
ไม่เห็นชอบ    จ านวน   ๑๓  เสียง  
งดออกเสียง  จ านวน     ๔   เสียง  

 
 

 



- ๑๓   - 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔     เรื่องอ่ืนๆ  
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ มีเรื่องประชาสัมพันธ์  
ประธานสภา อบต.หนองคู    โครงการ อบต.พบประชาชน ประจ าปี ๒๕๕๙  ขององค์การ  

บริหารส่วนต าบลหนองคู ขอให้เจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบได้แจ้ง
รายละเอียดของโครงการครับ 
 

นางนภาพร  ไกยสวน     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน    คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในเขตพ้ืนที่ต าบลหนองคู ทุกท่าน ตามที่ท่าน นายก
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู ได้อนุมัติโครงการ อบต.พบ
ประชาชน ประจ าปี ๒๕๕๙ ระหว่างวันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ 
๒๕๕๙  ถึงวันที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๙ จ านวน ๑๐ วัน โดยมี
วัตถุประสงค์เพ่ือ เพื่อรับฟังปัญหาและร่วมกันวางแผนพัฒนา
ท้องถิ่น เพ่ือ อบต.หนองคู ต้องมีแผนเพื่อใช้เป็นกรอบทิศทาง
ในการพัฒนา โดยก าหนดให้สอดคล้องกับแผนพัฒนาระดับ
ต่างๆ เป็นการวางแผนเพื่อจัดท าโครงการกิจกรรมต่างๆ ในการ
แก้ไขปัญหาต่างๆท่ีเกิดข้ึนกับประชาชนได้อย่างตรงตามความ
ต้องการ โดยมีการให้บริการกับประชาชนในงานด้านต่าง  
ในแต่ละกอง และเปิดโอกาสให้ประชาชนซักถามปัญหา
เกี่ยวกับการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนต าบล และทาง
คณะผู้บริหาร จะตอบปัญหาและร่วมพบปะพูดคุยกับประชน
ในพ้ืนที่ด้วยค่ะ ซึ่งในการเสนอโครงการในแต่ละด้าน
ยุทธศาสตร์ ซึ่งมี ๖ ยุทธศาสตร์ รายละเอียดดังนี้ คือ  

        ยุทธศาสตร์ที่ 1  การพัฒนาด้านสาธารณะและโครงสร้าง 
        พ้ืนฐาน 
   ยุทธศาสตร์ที่ 2  การพัฒนาการเกษตร  สนับสนุนสาธารณสุข

และส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
        ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม 

   ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและ 
   สิ่งแวดล้อม 

        ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาด้านการท่องเที่ยวและกีฬา 
        ยุทธศาสตร์ที่ 6 การพัฒนาด้านการเมืองการบริหาร 
        สามารถเสนอแผนงานหรือโครงการต่างๆตามยุทธศาสตร์ทั้ง ๖  
        ยทุธศาสตร ์ค่ะ และมีการบริการต่างๆ ของ อบต. เช่น  
 



- ๑๔   - 

 

๑. การประชาสัมพันธ์เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการใช้รถ 

EMS 

๒. กองคลัง การบริการจัดเก็บภาษีต่าง ๆ ของ อบต. 

๓. กองข่าง ให้ความรู้และตอบข้อซักถามในเรื่องโครงสร้าง

พ้ืนฐาน และการขออนุญาตก่อสร้างฯ และในเรื่องไฟฟูา 

๔. กองสวัสดิการฯ ตอบข้อซักถามในเรื่องเบี้ยผู้สูงอายุ พิการ 

เอดส์ และการส่งเสริมอาชีพต่างๆ 

๕. กองการศึกษาฯ ประชาสัมพันธ์ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  

โครงการ ประเพณีต่างๆ 

ขอความอนุเคราะห์ท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน ช่วย

ประชาสัมพันธ์ชาวบ้าน ในการเสนอปัญหา ความต้องการเพ่ือ

จะได้เข้าแผนพัฒนา จะได้ไม่เกิดปัญหาว่าไม่มีในแผนพัฒนา

สามปี อีกต่อไป ตามตารางก าหนดการโครงการดังนี้ ค่ะ 

๑. วันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๘ บ้านหนองดินด า 

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ที่ท าการผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๘ 

๒. วันที่ ๑ มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๗ บ้านหนองหญ้าปล้อง

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ วัดโพธิ์ทอง 

๓. วันที่ ๒  มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๖ บ้านดอนเค็ง เวลา 

๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ศาลากลางบ้าน 

๔. วันที่ ๓  มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๔ บ้านโนนสะอาด เวลา 

๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ศาลากลางบ้าน 

๕. วันที่ ๔  มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๕ บ้านหนองหญ้าม้า เวลา 

๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ที่ท าการผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๕ 

๖. วันที่  ๗  มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๒ บ้านหนองเรือ 

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ สี่แยกกลางบ้าน 

 

 



- ๑๕  - 

 

๗. วันที่  ๘ มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๑๐ บ้านทรัพย์เจริญ 

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ที่ท าการผู้ใหญ่บ้าน  

หมู่ที่ ๑๐ 

๘. วันที่  ๙  มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๓  บ้านดอนมะเกลือ 

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ศาลากลางบ้าน  

๙. วันที่  ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๙ บ้านสว่างนิคม 

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ศาลากลางบ้าน 

๑๐. วันที่  ๑๑  มีนาคม ๒๕๕๙ หมู่ที่ ๑ บ้านหนองค ู

เวลา ๑๖.๓๐ – ๒๑.๓๐ น ณ ศาลากลางบ้าน 

 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ขอฝากท่านสมาชิกทุกท่าน ผู้น าชุมชนแต่ละหมู่บ้าน  
ประธานสภา อบต.หนองคู    ในการประชาสัมพันธ์โครงการ อบต.พบประชาชน ประจ าปี  

๒๕๕๙  ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู ตามตารางที่ 
เจ้าหน้าที่ได้แจ้งให้ท่านทราบพร้อมทั้งท่านสมาชิกทุกท่านต้อง
เข้าร่วมโครงการในเรื่องของการประชุมประชาคมด้วยครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ 

 
นายค าฝอย   ศรีพรหม     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ส อบต.หมู่ที่ ๒      คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในเขตพ้ืนที่ต าบลหนองคู ทุกท่าน เรื่องของไฟฟูา หมู่ 
๒ และหมู่ท่ี ๑๐ ตัวตัดไฟอัตโนมัติไม่มี ต้องใช้คนปิดเปิดไฟ
ครับ ขอแจ้งให้ทาง อบต.ด าเนินการด้วยครับ  
   

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ขอฝากท่านผู้บริหาร ได้ก าชับพนักงานให้ด าเนินการ  
ประธานสภา อบต.หนองคู    ซ่อมแซมให้ทันท่วงที ด้วยครับ และให้ท่านผู้บริหารชี้แจงด้วย  

ครับ 
 
 
 
 
 



- ๑๖   - 
 
นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง    ครับ ขอเรียนชี้แจง เรื่องการซ่อมแซมไฟฟูาแสงจันทร์หรือ

นายก อบต.หนองคู     ไฟฟูาสาธารณะ นั้น พนักงานก็เร่งด าเนินการอยู่ ซึ่งมีจ านวน  

มาก หลายหมู่บ้าน และวัสดุอุปกรณ์ในการซ่อมแซมนั้น 

บางครั้งไม่มีต้องสั่งซื้อเพราะบางตัวก็ไม่มีต้องสั่งวัสดุอุปกรณ์

เพ่ิมเติมเพราะสาเหตุของการเสียไม่เหมือนกัน และในบางครั้ง 

อบต.ก็มีงานเร่งด่วนเข้ามาตลอดเจ้าหน้าที่ก็ต้องไปช่วยงานอื่น

ด้วย แต่ผมก็จะก าชับให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบรีบด าเนินการ

แก้ไขให้เร็วที่สุดครับ 

 

นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ ขอฝากท่านผู้บริหาร อีกเรื่อง เรื่องขยะท่ีอยู่ข้างถนน  
ประธานสภา อบต.หนองคู    หนทาง และหมู่ที่มีบ่อทิ้ง คือ หมู่ที่ ๑ และหมู่ท่ี ๙ นั่นขยะมัน  

ล้นก็อยากจะให้ไถกลบให้เรียบร้อย ส่วนหมู่อื่นนั้นถ้ามีความ
ต้องการที่จะให้ขุดบ่อทิ้งขยะก็ให้แจ้งทาง อบต.จะได้จัด
งบประมาณในการด าเนินการให้เรียบร้อย เพราะเป็นหน้าที่
ของ อบต. ครับ 

 
นายเกียรติภูมิ ช านาญ     เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู  
ส อบต.หมู่ที่ ๙      คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. ทุกท่าน และหัวหน้าส่วน 

ราชการในเขตพ้ืนที่ต าบลหนองคู ทุกท่าน ปัญหาเรื่องขยะ
ส าหรับหมู่ที่มีบ่อขยะ อยากให้ อบต.ด าเนินการไถกลบ ๒ 
เดือนครั้ง เพื่อแก้ไขปัญหาขยะล้น ขอฝากด้วยครับ 
 

นายชัยณรงค์  วัฒนก้านตง    ครับ ขอเรียนชี้แจง เรื่องขยะนั้นเป็นปัญหาอย่างมาก  

นายก อบต.หนองคู     ส าหรับเรื่องงบประมาณในการด าเนินการไถกลบนั้น มี  

งบประมาณตั้งไว้แล้วครับ  ส าหรับข้อเสนอของท่านเกียรติภูมิ 

ช านาญ ก็สามารถด าเนินการได้ครับ แต่เป็นการแก้ปัญหาที่

ปลายเหตุ เพราะต้นเหตุคือชาวบ้านที่น าขยะมาท้ิงโดยทิ้งไว้ไม่

ถึงบ่อหรือทิ้งตามริมถนน ถ้าเราสามารถท าให้ชาวบ้านได้

ช่วยกันก าจัดขยะหรือคัดแยกขยะโดยตนเองแล้ว ขยะก็จะไม่ 

 



- ๑๗    - 

 

เป็นปัญหาได้ครับ และทาง อบต.จะท าโครงการให้ความรู้และ

แนะน าการลดขยะต้นทางเพ่ือขยะในหมู่บ้านจะหายไปเองครับ 

 
นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร     ครับ สุดท้ายนี้ก็ขอฝากท่านผู้บริหารในเรื่องของการซ่อมแซม  
ประธานสภา อบต.หนองคู     ไฟฟูาตามทุกหมู่บ้านและเรื่องจัดการขยะทุกหมู่บ้านด้วยครับ 

สมาชิกท่านมีเรื่องซักถามอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณ
สมาชิกทุกท่าน ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ทุกคน ผู้อ านวยการ
โรงเรียนในเขตต าบลหนองคู ที่เสียสละเวลาเข้าร่วมประชุม ใน
วันนี้ ครับ ถ้าสมาชิก ไม่มีเรื่องท่ีจะซักถาม ผมขอปิดประชุม 
ครับ     

 
ปิดประชุมเวลา  ๑๒.๓๐ น.  
 
 

ริญญารัตน์   ศรีรุ่งเรือง 
(นางสาวริญญารัตน์  ศรีรุ่งเรือง) 

เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
ผู้จด/บันทึกรายงการประชุม 

     
 
     วิโรจน์    ที่หนองสังข์             ระเบียบ    หมั่นจ ารูญ      เกียรติภูมิ    ช านาญ 
  (นายวิโรจน์   ที่หนองสังข์)         (นายระเบียบ   หมั่นจ ารูญ)                    (นายเกียรติภูมิ     ช านาญ) 
  ผู้ตรวจรายงานการประชุม          ผู้ตรวจรายงานการประชุม                 ผู้ตรวจรายงานการประชุม        
 

ขอรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่  ๔/๒๕๕๘ ครั้งที่  ๑  เมื่อวันที่ ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ 
 
 

บุญเพ็ง   วงษ์วิจิตร 
(นายบุญเพ็ง  วงษ์วิจิตร) 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองคู 
  
 
 
 


